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Ve zhruba polovině škol ředitelé uvedli, že více než 80 % učitelů bylo v posledním období 
hospitovaných. Přibližně polovina učitelů byla hospitována na více než třetině škol. Na zbý-
vajících školách byla hospitační činnost nižší. Mírně vyšší je hospitační činnost u škol, kde 
je „aprobovanost“ vyšší než 66 %, ale ani zde není hospitovanost stoprocentní. Podobně je 
patrná i vyšší průměrná úspěšnost žáků v testu ve školách, ve kterých bylo v posledním ob-
dobí hospitováno alespoň 50 % učitelů (o 2,3 p. b.).

Specifickou podporu začínajícím pedagogům realizují jen čtyři z pěti škol. Jedná se napří-
klad o určité formy mentoringu (56 % škol realizujících podporu začínajícím pedagogům) 
nebo častější hospitace (43 % škol realizujících podporu začínajícím pedagogům). Podpora 
začínajícím pedagogům se uskutečňuje vzájemnými hospitacemi (56  % škol realizujících 
podporu), spoluprací s uvádějícím učitelem (45 % škol realizujících podporu) a podporou 
v rámci předmětových komisí (konzultace, výměna zkušeností, výměna didaktických mate-
riálů apod. – 21 % škol realizujících podporu).

Materiální a technické podmínky byly zjišťovány vzhledem ke čtyřem oblastem: realizace 
demonstračních pokusů, realizace žákovských pokusů, vlastní výuka přírodovědného před-
mětu a realizace projektů. Zhruba polovina škol deklaruje dostatečné materiální a technické 
vybavení pro všechny čtyři oblasti, naopak jedna desetina škol uvádí jen částečné vybavení 
nebo vybavení pouze pro jednu oblast.
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Podíl škol s dostatečným materiálním a technickým vybavením pro danou činnost
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Mezi hlavní nedostatky vybavení pro žákovské pokusy ředitelé škol uváděli absenci nebo 
nedostatečný počet žákovských sad pro pokusy (elektronické stavebnice, laboratorní sou-
pravy, pokusné žákovské sady apod. – 15 %), nedostatek měřicích přístrojů (váhy, elektrické 
měřicí přístroje, kalorimetry apod. – 14 % škol), absenci nebo zásadně nedostatečné vyba-
vení laboratoře (digestoř, rozvod plynu, rozvod elektřiny apod. – 11 % škol). V případě hlav-
ních nedostatků materiálního a technického vybavení pro demonstrační pokusy se některé 
nedostatky opakovaly. Nejčastěji školám schází pomůcky pro pokusy k tématu elektřiny (de-
monstrační měřicí přístroje, rozvody elektřiny apod.) a vybavení pro chemické demonstrač-
ní pokusy (chemikálie, digestoř apod.). Pro vlastní výuku schází nejčastěji podobné vyba-
vení doplněné například o mikroskopy nebo demonstrační stůl v učebně přírodopisu apod. 
Školy nejčastěji uváděly, že k  obnově a  doplňování materiálního a  technického vybavení 
dochází v dostatečné míře (84 % škol). Souvislost dostatečného vybavení pro žákovské po-
kusy a průměrné úspěšnosti žáků (rozdíl 9,4 p. b. ve prospěch žáků ve školách se zcela do-
statečným vybavením) dokládá význam zajištění dostatečných materiálních podmínek pro 
rozvoj přírodovědné gramotnosti.

Na dvou třetinách škol provádí žákovské a demonstrační pokusy ve výuce více než 80 % 




